

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Балдиной Юлии Амировны тему «Совершенствование организационно-экономического механизма государственного регулирования социальной ответственности малого и среднего предпринимательства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)**

В современных условиях малое и среднее предпринимательство – динамично развивающийся сектор российской экономики. Несмотря на то, что в настоящее время он демонстрирует неравномерное изменение показателей развития средних, малых и микропредприятий, для этого сектора характерны рост числа предприятий и оборота, что, безусловно, является позитивной тенденцией. Однако дальнейшее развитие малого и среднего предпринимательства в стране сдерживается рядом негативных тенденций и проблем. Решение многих из них лежит в области поиска принципиально новых подходов к взаимодействию властных и предпринимательских структур в части развития социальной ответственности.

С этих позиций представленная диссертационная работа Ю.А. Балдиной является достаточно своевременной и актуальной. Ее целью является разработка теоретико-методических и прикладных положений государственного регулирования социальной ответственности субъектов малого и среднего предпринимательства на региональном уровне.

Использование методов ретроспективного и системного анализа, экономико-математического моделирования и регрессионного анализа, нормирования и ранжирования, основанных на данных Федеральной службы государственной статистики, позволило автору получить ряд теоретических и практических результатов, обладающих, по мнению рецензента, бесспорной научной новизной и практической значимостью.

Научная новизна работы состоит, на наш взгляд, прежде всего, в разработке и обосновании теоретических и методических положений анализа и оценки взаимодействия субъектов малого и среднего предпринимательства и властных структур, а также в совершенствовании на этой основе организацион-

но-экономического механизма государственного регулирования социальной ответственности бизнеса на региональном уровне.

Вместе с тем, в автореферате, по мнению рецензента, четко не прослеживается ответ на вопросы: насколько социальная ответственность свойственна субъектам малого и среднего предпринимательства и почему для предпринимательства становится естественным заниматься социальной ответственностью?

Следует отметить, что, несмотря на вышеуказанное замечание, диссертация Балдиной Ю.А. является достаточно глубоким и тщательно выполненным научным исследованием. Основные ее положения нашли полное и многоаспектное отражение в 17 публикациях. Автореферат выполнен с соблюдением всех установленных требований. Диссертационное исследование, судя по автореферату, является законченной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Исходя из сказанного, считаем, что Балдина Юлия Амировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)».

Профессор кафедры маркетинга  
ФГБОУ ВО «Государственный  
университет управления» (г. Москва)  
доктор экономических наук, профессор

И.Ю. Окольнишникова

Подпись верна:

Подпись И.Ю. Окольнишниковой



Ирина Юрьевна Окольнишникова  
ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»  
Адрес: 109542, Москва, Рязанский проспект, 99  
Телефон: 89660829732  
Электронная почта: [okolnishnikova@yandex.ru](mailto:okolnishnikova@yandex.ru)